
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 04. 05. 2026          

         k bodu č. 8 

   

Stanovisko ZMOS 

 

k ,,Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii a 

kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony“ 

 

Všeobecne k návrhu: 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predložilo návrh zákona, ktorým sa mení a 

dopĺňa zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného 

prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení 

a dopĺňa zákon č. 146/2023 Z. z. o ochrane ovzdušia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) v súlade s Plánom legislatívnych úloh vlády 

na rok 2026 a v súlade s požiadavkami na transpozíciu smernice Európskeho parlamentu a Rady 

(EÚ) 2024/1785 z 24. apríla 2024, ktorou sa mení smernica Európskeho parlamentu a Rady 

2010/75/EÚ o priemyselných emisiách (integrovaná prevencia a kontrola znečisťovania životného 

prostredia) a smernica Rady 1999/31/ES o skládkach odpadov (Ú. v. EÚ L, 2024/1785, 15.7.2024) 

(ďalej len „smernica (EÚ) 2024/1785“), do právneho poriadku Slovenskej republiky. V nadväznosti 

na uvedené požiadavky je potrebná aj novelizácia súvisiacich právnych predpisov, a to zákona č. 

146/2023 Z. z. o ochrane ovzdušia a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

Hlavným cieľom návrhu zákona je transpozícia smernice (EÚ) 2024/1785, ktorá je súčasťou 

opatrení Európskej únie na dosiahnutie klimatickej neutrality do roku 2050 a na posilnenie ochrany 

životného prostredia a ľudského zdravia. Návrh zákona rozširuje pôsobnosť integrovanej prevencie 

na nové sektory, najmä ťažobný priemysel a výrobu batérií, a zároveň sprísňuje podmienky 

prevádzky prostredníctvom nového prístupu k určovaniu emisných limitov a požiadaviek na 

environmentálnu výkonnosť založených na najlepších dostupných technikách. Súčasne zavádza 

povinnosť uplatňovania systémov environmentálneho manažérstva vrátane transformačných plánov. 



Navrhované zmeny sa týkajú najmä úpravy definícií, záväzných podmienok integrovaného 

povolenia, vybraných kategórií prevádzok (vrátane chovu hospodárskych zvierat), možnosti 

uplatnenia odchýlok v krízových situáciách a aktualizácie prílohy č. 1 zákona. Súvisiace zmeny 

reflektujú aj požiadavky v oblasti tepelného spracovania odpadu.  

Návrh zároveň zosúlaďuje povoľovacie procesy podľa banského zákona so zákonom o integrovanej 

prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia. Zavedením povinnosti predložiť 

právoplatné integrované povolenie ako podklad pre rozhodnutie banského úradu sa zabezpečí, že 

environmentálne aspekty budú posúdené ešte pred vydaním rozhodnutia. Tým sa predchádza 

nekoordinovanému povoľovaniu, posilňuje sa právna istota a zvyšuje sa úroveň ochrany životného 

prostredia.  

 

Pripomienky k návrhu: 

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky. 

 

Záver: 

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie. 

 

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

predseda ZMOS 


